



REPUBLICA MOLDOVA
CONSILIUL RAIONAL ORHEI
PREȘEDINTELE RAIONULUI ORHEI
MD 3505, or. Orhei, bd. M. Eminescu, nr.2, Tel: +373 235 22058,
22650 Fax: +373 235 20662, e-mail: consiliu.orhei@or.md
<http://www.or.md>



Nr. 02/1-7-88

din 06 iulie 2022

Ministerul Educației, România
În atenția domnului Ministru,
Sorin Mihai Cîmpeanu

Stimate domnule ministru,

Prin prezenta, Vă comunicăm că administrația locală și raională din Orhei intenționează să deschidă, în orașul Orhei, o extensiune a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. Scopul acestei inițiative este de a le oferi tinerilor din Republica Moldova, posibilitatea de a-și continua studiile la această prestigioasă instituție de învățământ și să obțină o diplomă recunoscută internațional, fără a fi nevoiți să plece peste hotare.

Subiectul a fost convenit de comun acord cu Universitatea „A.I. Cuza” din Iași, care este interesată să se extindă în Republica Moldova și susține întru totul demersurile noastre. În plus, protocolul de colaborare, semnat între Ministerul Educației din Republica Moldova și cel din România, în data de 11 februarie 2022, încurajează și susține asemenea proiecte transfrontaliere.

Vă mai aducem la cunoștință că autoritatea publică locală și raională din Orhei va acorda tot sprijinul necesar, pentru a garanta buna funcționare a acestei extensiuni universitare. Mai mult decât atât, suntem dispuși să oferim, în acest scop, sediile Primăriei sau Consiliului Raional, astfel încât instituția de învățământ să dispună de toate condițiile necesare pentru o bună activitate. Vă asigurăm că ne propunem să dezvoltăm la Orhei cel mai modern campus universitar din țară, care să devină un punct de atracție pentru tineretul studios de pe întreg teritoriul Republicii Moldova.

Singurul impediment până acum este lipsa autorizației din partea Ministerului Educației din Republica Moldova, fără care deschiderea extensiunii universitare nu este posibilă. Vă atragem atenția că intenția noastră era ca acest proiect să devină funcțional deja începând cu anul universitar 2022-2023.

În aceste condiții, cerem respectuos să fie constituit un grup de lucru, la nivel de Guvern, din care să facă parte reprezentanți ai ministerelor de resort din Republica Moldova și România, dar și ai altor instituții, de stat sau nonguvernamentale, care să examineze situația în detalii și să vină cu recomandări, ca să putem depăși problemele și să deblocăm acest proiect.

În plus, solicităm oficial demararea unor discuții publice, referitoare la acest subiect, între autoritatea locală și centrală și suntem gata să prezentăm întreg spectrul de argumente, care justifică această inițiativă, astfel încât să depășim toate divergențele existente și să identificăm soluțiile care se impun.

Cu deosebit respect,



Dinu Țurcanu,
președintele raionului Orhei